

# همشهردار

حافظ  
تا لشکر غمت نکند ملک دل خراب  
جان عزیز خود به نوا می فرستمت

صفحه آخر

همشهری آنلاین: www.hamshahronline.ir  
سایت روزنامه: newspaper.hamshahronline.ir

دفتر مرکزی: تهران، خیابان ولیعصر (عج)، کوچه شهید سید کمال قرنی، شماره ۱۴  
کد پستی: ۴۵۹۵۴-۴۵۹۵۴-۱۶۶۶۶ تهران، صندوق پستی ۱۹۳۶۵  
تلفن: ۰۲۱-۲۲۰۳۰۰۰۰، ۲۲۰۳۰۰۰۰۰، ۲۲۰۳۰۰۰۰۰، ۲۲۰۳۰۰۰۰۰

پدیرش آهلی: ۸۳۳۳۱۰۰۰  
چاپ: همشهری  
تلفن: ۰۲۱-۴۸۰۷۵۰۰۰  
توزیع و اشتراک: موسسه گسترش امروز نیون  
تلفن توزیع: ۶۱۹۳۳۰۰۰  
تلفن اشتراک: ۶۱۹۳۳۱۱۴

حضرت امیر المؤمنین علی؛  
بساختی که با مدارا آسان شد.

آذان ظهر: ۱۲:۰۸ | غروب آفتاب: ۱۹:۲۴  
آذان مغرب: ۱۹:۴۵ | نیمه شب شرعی: ۲۳:۵۵  
آذان صبح فردا: ۲:۰۵ | طلوع آفتاب فردا: ۵:۳۲

**سرزمین من:** مدیر: سیدرضا رهاغیانی، مدیر: سیدرضا رهاغیانی، مدیر: سیدرضا رهاغیانی  
**تدوین:** مدیر: جواد نصرتی، مدیر: مریم سرخوش  
**سربل:** مدیر: جواد عزیز، مدیر: محمد جعفری  
**داستانها:** مدیر: ساسان شادمان، مدیر: سیدرضا رهاغیانی  
**محل:** مدیر: زینب سعیدی  
**جمعه:** مدیر: سعید میر، مدیر: فاطمه عسگری نیا  
**سرمدیر آنلاین:** مدیر: سیدرضا رهاغیانی  
**مدیر محتوای تلویزیون:** مدیر: سیدرضا رهاغیانی  
**مدیر تولید تلویزیون:** مدیر: سیدرضا رهاغیانی  
**مدیر فضای مجازی:** مدیر: سیدرضا رهاغیانی

## آفریقا، پدیده جام جهانی

از ۱۰ نماینده قاره سیاه فقط تونس به مرحله حذفی صعود نکرد

در حالی که آسیا با ۹ نماینده فقط ۲ تیم را به مرحله حذفی جام جهانی ۲۰۲۶ فرستاد، آفریقا با نمایشی تاریخی معادلات فوتبال جهان را به هم ریخت. از ۱۰ نماینده کنفدراسیون فوتبال آفریقا (CAF)، ۹ تیم موفق شدند به مرحله حذفی راه پیدا کنند و تنها تونس از صعود بازماند؛ آن هم در حالی که در گروهی دشوار با ژاپن، هلند و سوئد قرار گرفته بود. این موفقیت، بهترین عملکرد تاریخ فوتبال آفریقا در جام جهانی محسوب می شود و نشان می دهد که فاصله سنتی بین فوتبال آفریقا و قدرت های جهان، بیش از هر زمان دیگری کاهش یافته است. تیم های آفریقای در مجموع مرحله گروهی این جام، با ثبت ۱۶ پیروزی، ۸ تساوی و ۶ شکست یکی از بهترین آمارهای تاریخ جام جهانی را به نام خود ثبت کردند.

**مصر** | یکی از شگفتی سازان مرحله گروهی بود و البته که در یکی از آسان ترین گروه ها قرار داشت. فراتر از هدایت نسل جدید فوتبال این کشور، موفق شدند با کسب ۵ امتیاز از گروه خود صعود کنند. مصری ها در مرحله یک شانزدهم نهایی هم قرعه نسبتا آسانی دارند و باید به مصاف استرالیا بروند. برنده این دیدار در مرحله یک هشتم به مصاف برنده آرژانتین - کپورد می رود؛ خوش به حال آرژانتین! **آفریقای جنوبی** | بدترین شروع ممکن را داشت و در دیدار افتتاحیه جام جهانی از مکزیک به سختی شکست خورد. کسی باور نداشت با فانیافانا به خودش بیاید و از این مرحله صعود کند. شاید جادو گر ها به بازی اول نرسیدند و دلیل باخت همین بود!

**الجزایر** | دراماتیک ترین صعود آفریقا را رقم زد. آنها با گل دقیقه پایانی مقابل اتریش، نه تنها خودشان را به مرحله حذفی رساندند، بلکه رویای صعود ایران را نیز زنده نگه داشتند، اما ناتیبهایی بعد گل مساوی را خوردند و ایران را از صعود باز داشتند. گروه آنها بسیار ساده بود؛ به آرژانتین که می باختند، ولی مساوی با اتریش و پیروزی بر اردن تازه وارد کار سختی نبود.

**غنا** | سبک فوق دفاعی کی روش اعصاب انگلیسی ها را بهم ریخت و از سه شیرها یک مساوی بدون گل گرفت. در بازی آخر اگر غنایی ها کرواسی را شکست می دادند، ایران بالا می آمد اما کی روش آبر یک به کرواسی باخت. جادو گر غنا که روی سکوها پودر فوت می کرد، به شهرت زیادی دست یافت. او قول داده کریستیانو رونالدو را طلسم کند تا مسی قهرمان شود. غنا با این همه ستاره مشهور، حیف است که چنین فوتبالی ارائه می دهد.

**مراکش** | این تیم ثابت کرد که موفقیت تاریخی در جام جهانی ۲۰۲۲ اتفاقی نبوده است. آنها با همان ساختار دفاعی منظم، ضد حمله سریع و اعتماد به نفس بالا، دوباره به مرحله رسیدند و حال خیلی ها، آنها را یکی از شانس های رسیدن به جمع ۸ تیم پایانی می دانند. فقط قرعه یک شانزدهم مراکش خیلی سخت است؛ بازی مقابل هلند پرستاره و فوق العاده البته این هلند است که باید بترسد.

**کپورد** | تیم تازه وارد با ۵۰۰ هزار نفر جمعیت، در نخستین حضورش در این رقابت ها گل کاشت و ۳ مساوی از حرفه های مثل اسپانیا، آرگوئه و عربستان گرفت و در دور بعدی باید مقابل قهرمان جهان و مسی هم مقاومت کند.

**تونس** | تنها تیم تا کام آفریقا بود؛ تیمی که بدناسی بزرگی آورد و در گروهی بسیار دشوار با ژاپن، هلند و سوئد قرار گرفت. اگر آسیا در جام جهانی ۲۰۲۶ نقش «رنگ تفریح» را بازی کرد، آفریقا نشان داد که دیگر حاضر نیست نقش «مهمان افتخاری» فوتبال جهان را داشته باشد. از میان ۱۰ نماینده آفریقای، تنها تونس موفق به صعود شد.

### رده بندی آفریقای هادر مرحله گروهی ۲۰۲۶

۱	مراکش	۶ گل زده	۳ گل خورده	۷ امتیاز	تفاضل +۳
۲	ساحل عاج	۴ گل زده	۴ گل خورده	۶ امتیاز	تفاضل +۲

۳	مصر	۵ گل زده	۳ گل خورده	۵ امتیاز	تفاضل +۲
۴	کنگو	۴ گل زده	۳ گل خورده	۴ امتیاز	تفاضل +۱
۵	غنا	۲ گل زده	۲ گل خورده	۴ امتیاز	تفاضل صفر

۶	الجزایر	۵ گل زده	۷ گل خورده	۴ امتیاز	تفاضل -۲
۷	سنگال	۸ گل زده	۶ گل خورده	۳ امتیاز	تفاضل +۳
۸	کپورد	۲ گل زده	۳ گل خورده	۳ امتیاز	تفاضل صفر
۹	آفریقای جنوبی	۲ گل زده	۳ گل خورده	۴ امتیاز	تفاضل -۱
۱۰	تونس	۲ گل زده	۱۲ گل خورده	صفر امتیاز	تفاضل -۱۰

## 20

لوکا مودریچ با ۴۰ سال و ۲۹۲ روز سن، پیرترین بازیکن تاریخ جام جهانی شد که موفق به ثبت پاس گل شده. لوکا مودریچ و ایوان پریشچ برای بیستمین بار در جام جهانی کنار هم بازی کردند و با رکورد زوج لاتو و ولادیسلاو زمودای لهستانی برابری کردند و مقابل پر تغال، فرصت رکورد شکنی دارند.

مودریچ و پریشچ: .....  
لاتو و زمودا: .....  
لام و شوائین اشتایگر: .....  
مسی با دی ماریا و ماسچرانو: .....  
۲۰ بازی .....  
۲۰ بازی .....  
۱۹ بازی .....  
۱۸ بازی .....

## 11

هری کین با گلی که به پاناما زد، ۱۱ گله و بالاتر از لینه کر ۱۰ گله بهترین گلزن انگلیس در جام جهانی شد. همزمان او هفتادمین گلش را در این فصل زد و از بهترین رکورد کریستیانو رونالدو عبور کرد:

۱۲ گل .....  
۷۰ گل .....  
۶۹ گل .....  
لئو مسی (فصل ۱۲-۲۰۱۱) .....  
هری کین (فصل ۲۶-۲۰۲۵) .....  
کریستیانو رونالدو (فصل ۱۳-۲۰۱۲) .....



پرونده تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶، خیلی زود تر از آنچه استحقاقش را داشتیم بسته شد تا شاگردان امیر قلعه نویی با چمدان هایی پر از حسرت، بلیت برگشت به خانه را در دست بگیرند. این بار اما، قصه حذف ایران، نه از سر ناتوانی در ساق ها که داستانی نوشته شده با بی رحم ترین و دراماتیک ترین سناریو های ممکن بود. اوج این تراژدی نفسگیر در شب تقابل با مصر رقم خورد. ناتیبهایی پایانی وقت های اضافه بود؛ قلب ها در سینه به شدت می تپید که شجاع خلیلزاده، توپ را به تور دروازه چسباند. برای چند ثانیه، ایران روی ابرها پرواز می کرد؛ نخستین صعود تاریخ به مرحله حذفی جام جهانی! فریاد ششادی در خیابان های تهران تا دورترین نقاط ایران طنین انداز شد. اما فوتبال، گاهی بی رحم ترین پدیده جهان است. خط کشی های سرد و بی روح تکنولوژی، حکم به آفاسید داد. تنها چند میلی متر لعنتی، مسیر تاریخ را عوض کرد و سرنوشت را از نو نوشت. تیمی که تنها چند میلی متر با صعود مستقیم فاصله داشت، موقتا از پرواز بازماند. وقتی سرنوشت از دست خودمان خارج شد، با چشمانی نگران

منتظر نتایج بازی دیگر نشستیم تا شاید به عنوان تیم سوم راهی مرحله بعد شویم. امید اول ما به مربی سابق خودمان بود؛ به ساق پای بازیکنان غنا و تفکرات کارلوس کی روش تا یقه کرواسی را بگیرند اما تیم کی روش که صعودش پیش تر قطعی شده بود، در این ماموریت غیر مستقیم بازنده شد. بعد از این چشمانمان به ازبکستان، گربه سیاه سال های اخیرمان و فابیو کاناوارو دوخته شد تا شاید با متوقف کردن کنگو، راه صعود ما را هموار کنند، اما این در امید هم بسته ماند. برده نهایی این درام کشنده در نبرد اتریش و الجزایر به نمایش در آمد؛ جایی که همه منتظر یک برنده بودند؛ درست مثل بازی با مصر، الجزایر تا ناتیبهایی پایانی پیش بود و ما بار دیگر خود را در مرحله حذفی می دیدیم. نفس ها در سینه حبس بود که ناگهان، گل ناتیبهایی پایانی اتریش، آب یخی شد بر پیکر نیمه جان رؤیاهایمان.

جام جهانی ۲۰۲۶ برای ایران، آوردگاه حسرت های عمیق بود؛ حسرت نبردن نیوزیلند، ضعف ترین تیم رنکینگ حاضر در مسابقات، بغض گل مردود شده مهدی طارمی مقابل بلژیک به خاطر

آفاسید، حسرت پنالتی از دست گرفته همان طارمی برابر مصر و در نهایت، داغ آفاسید شجاع. همه این نتایجی که می توانست رقم ایران باز هم تمدید شود. در میان این مرثیه سرائی، نباید فراموش کنیم که این تیم در چه شرایطی راهی مسابقات شد. پسران ایران در روز هایی که سایه دلهره آور هرگز جنگی بر کشور سنگینی می کرد و کلیوس مشکلات پیچیده ویزا تا لحظه آخر گریبانگیرشان بود، راهی مسابقات شدند. آنها تنها با حرفان که با انبوهی از موانع بیرون از زمین نیز جنگیدند و سر بلند از زمین بیرون آمدند. و اما پایان بندی این جام برای ما، باز هم نشد که بشود؛ این جمله تلخ را بارها در تاریخ فوتبالمان تکرار کرده ایم اما حقیقت روشن این است که فوتبال ایران هرگز دست از تلاش بر نخواهد داشت. این قطره های اشک، این پنالتی های از دست رفته و این میلی مترهای فاصله دار، روزی به بل های مستحکم پیروزی تبدیل خواهند شد. ما دوباره از خاکستر این حسرت ها بلند می شویم؛ چرا که تا توپ می چرخد، امید برای ایران زنده است.

# آسیا زنگ تفریح

از شروعی رؤیایی در جام ۲۰۲۶ تا سقوطی تلخ

### رده بندی آسیایی ها در مرحله گروهی ۲۰۲۶

۱	ژاپن	۷ گل زده	۳ گل خورده	۴ امتیاز	تفاضل +۳
۲	استرالیا	۲ گل زده	۲ گل خورده	۴ امتیاز	تفاضل صفر
۳	ایران	۳ گل زده	۳ گل خورده	۳ امتیاز	تفاضل صفر
۴	کره جنوبی	۲ گل زده	۳ گل خورده	۳ امتیاز	تفاضل -۱
۵	عربستان	۱ گل زده	۵ گل خورده	۲ امتیاز	تفاضل -۳
۶	قطر	۲ گل زده	۱۰ گل خورده	۱ امتیاز	تفاضل -۹
۷	اردن	۳ گل زده	۸ گل خورده	صفر امتیاز	تفاضل -۵
۸	ازبکستان	۲ گل زده	۱۱ گل خورده	صفر امتیاز	تفاضل -۹
۹	عراق	۱ گل زده	۱۲ گل خورده	صفر امتیاز	تفاضل -۱۱

جام جهانی ۲۰۲۶ با حضور ۹ نماینده از کنفدراسیون فوتبال آسیا (AFC)، بیشترین تعداد تیم آسیایی در تاریخ این مسابقات، آغاز شد. شروع کار این تیم ها امیدوار کننده بود و در دور اول ۶ تیم از ۹ نیم آسیایی موفق به کسب امتیاز شدند که نشان دهنده پیشرفت قابل توجه فوتبال این قاره بود. اما در پایان مرحله گروهی فقط ژاپن و استرالیا موفق به صعود شدند و ۷ تیم دیگر از جمله ایران و کره جنوبی که تا ساعت های پایانی مسابقات مرحله گروهی امید به صعود داشتند، از دور رقابت ها کنار رفتند. آسیا با کسب ۳ بر ۳، ۹ تساوی و ۱۵ باخت، عملکردی ضعیف تر از حد انتظار داشت.

**ژاپن** | در میان تکاملی های آسیایی ها، ژاپن با درخشش خود، معیاری برای موفقیت تعریف کرد. سامورایی های آبی با هدایت هاجیمه میوراسو، در گروهی دشوار و در حضور تیم های هلند، سوئد و تونس بدون شکست به عنوان تیم دوم گروه F صعود کردند. آنها با تساوی ۲-۲ مقابل هلند، پیروزی ۴ بر صفر مقابل تونس و تساوی یک-یک با سوئد، نشان دادند از نظر فنی و تاکتیکی در سطحی بالاتر از سایر تیم های آسیایی قرار دارند. دلیل اصلی این موفقیت، حضور گسترده بازیکنان ژاپنی در لیگ های معتبر اروپایی است که باعث شده این تیم از آمادگی ذهنی و جسمانی بالایی برخوردار باشد. ژاپن با ثبت ۷ گل در مرحله گروهی، رکورد جدیدی برای بیشترین گل زده توسط یک تیم آسیایی در یک دوره از جام جهانی به نام خود ثبت کرد. ژاپن که سخت ترین قرعه را بین آسیایی ها در مرحله گروهی داشت، در یک شانزدهم نیز سخت ترین قرعه را در ایفای کرد و به تور برزیل خورد. البته شاید این از بداقبالی برزیل باشد که در این مرحله باید با ژاپن بازی کند.



**استرالیا** | دیگر تیم صعود کننده از آسیا بود که با ۴ امتیاز و قرار گرفتن در رتبه دوم گروه D، جواز حضور در مرحله حذفی را به دست آورد. آنها کار خود را با پیروزی ۲ بر صفر مقابل ترکیه پر مدعا و توخالی آغاز کردند، اما در ادامه نمایش چندان درخشانی نداشتند و با نتیجه ۲ بر صفر به آمریکا باختند و در نهایت با تساوی بدون گل با پاراگوئه به کار خود در مرحله گروهی پایان دادند. با این حال، همان پیروزی مقابل ترکیه برای صعود کافی بود. استرالیا قرعه خوبی در مرحله حذفی دارد؛ به مصر خورد است که به نظر نمی رسد مانعی سخت برای راهیابی

کانگورواها به مرحله یک هشتم پایانی و به احتمال بسیار زیاد بازی مقابل آرژانتین باشد. دقیقا آرژانتین و استرالیا در مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۲ ۴ قطر هم به مصاف یکدیگر رفتند و آن بازی با نتیجه ۲ بر یک به نفع آرژانتین به پایان رسید.

**ایران** | ستاره بو وجود داشت تا ایران بتواند بدون باخت و با کسب ۳ مساوی به عنوان هشتمین و آخرین تیم سوم گروه ها به جمع ۳۲ تیم راه پیدا کند. غنا باید کرواسی را می برد، ازبکستان باید از کنگو امتیاز می گرفت و اتریش - الجزایر نباید مساوی می شد. دو گزینه اول منتهی شد اما وقتی الجزایر در وقت اضافه گل سوم را به اتریش زد، صعود ایران قطعی به نظر می رسید، اما اتریشی ها در ناتیبهایی پایانی گل مساوی را زدند و این پایان جام برای ایران بود.

**دیگران** | حذف ایران، کره جنوبی و عربستان با وجود کسب امتیاز و عملکرد فاجعه بار تیم هایی مانند قطر و ازبکستان، نشان داد که فاصله طبقاتی بین فوتبال آسیا و قدرت های جهانی هنوز بسیار زیاد است. کره جنوبی که با پیروزی ۲ بر یک در برابر جمهوری چک شروع خوبی داشت، در ادامه با شکست مقابل مکزیک و آفریقای جنوبی، با ۳ امتیاز در رتبه سوم گروه A قرار گرفت و از صعود بازماند. سعودی با اینکه موفق شد در برابر آرگوئه و کپورد به تساوی برسد، با باخت سنگین ۴ بر صفر مقابل اسپانیا، با ۳ امتیاز از گروه H حذف شد. تا کاهی های فاجعه بار اما نصیب تیم هایی شد که در دوره های اخیر موفقیت های چشمگیری در سطح آسیا داشتند. قطر، قهرمان ۲ دوره اخیر ملت های آسیا، با باخت های سنگین عبر صفر مقابل کانادا و آبریک در برابر بوسنی، با یک امتیاز حذف شد. ازبکستان واردن که برای نخستین بار رنگ این رقابت ها را می دیدند و عراق که پس از سال ها به جام جهانی رسیده بود، با شکست های سنگین و باخت در ۳ مسابقه نشان دادند برای رقابت در این سطح هنوز آمادگی لازم را ندارند.